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E lefizetés! Sr helyben és vidéken;
Egy hónapra 7000 korona» 

EGYES SZÁM Ara 300 KORONA.

Kiadótulajdonos :
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.

A szerkesztésért felelős;
POSCH DEZSŐ.

BSESSSöiI Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza 
:: épület. ;;

Lukács György a liberaliz­
mus visszaállítását követeli

Budapest, jun. II). A nemzet­
gyűlés ma folytatta az indemnitás 
vitáját.

Lukács György sürgeti a kon­
szolidációt, amely a jó külföldi 
politikának is alapja. Ezért elitéi 
minden kilengést. Helyteleníti az 
oktobrizimust, elitéli a kommuniz­
must, a jobboldali kilengéseket, a 
jelszóvá lett fajvédelmet, amely 
nem egyéb alacsonyrendü s káros 
antiszemitizmusnál. A fajvédők 
mozgalma destruktiv. A zsidóság 
vallásfelekezet. A fajvédők irány­
zata ellenkezik a kereszténységgel, 
amely szeretedet 'és nem gyülölelvt 
tanít és árt az országnak. A mai 
állapotoknak nem a zsidóság az. 
oka. Az antiszemitizmus kompro­
mittál bennünket. Csak olyan po­
litikát szakai követnünk, amely 
szilárd építő munkán alapul és a 
nemzeti társadalom minden rété­
gét egy táborba hozza. A libera­
lizmus nagy és nemes eszme, 
amely alatt azt érijük, hogy Ildii­
den nenzeti erő szabadon érvé­
nyesülhessen. Itt az ideje, hogy 
visszaállítsuk a liberálizinust a 
maga igazi mivoltában. Foglal­
kozik külpolitikánkkal, amelynek 
az a hivatása, hogy a külföldön 
Magyarország igazát bizonyítsa. A 
javaslatot elfogadja.

Propper Sándor védi az okto- 
brizmust. amelyet nem egyének, 
hanem a körülmények hoztak léi­
re, mint a forradalmat is. Sokan 
behódoltak a forradalomnak, 
most pedig igazoló okmányokkal 
jöttek ide s ítélkeznek a forrada­
lom fölött. Követeli a közszabad-

Genf, jan. 10. A népszövetség | 
hivatalos kiadmányai között most '• 
jelent meg Magyarország pénz­
ügyi rekonstrukciójáról szóló fü­
zet, amely összefoglalóan ismer­
teti a tárgyalásokat, megállapodó- j 
sokat és programmot.

Magyarország pénzügyi újjá­
építésére vonalkozó tervezet a kö­
vetkezőkben foglalható össze :

1. Megállítják az inflációi, hogy j 
lehetővé tegyék a magyar korona 
stabilizációját.

2. E stabilizálás elősegítése vi ­
dékében független jegybankot lé­
tesítenek, amely a bankjegy kibo­
csátására monopóliumot fog el­
vezni.

:t. Biztosítják 1920 január 110-dg 
a költségvetés egyensúlyát, még 
pedig olyan módon, hogy ez idő­
pont után a folyó kiadásokat az 
adóból fedezzék, anélkül, hogy in

ságok tiszteletben tartását s az al­
kotmányjogi kérdések tiszteletben 
tartását. A politikai üldözések 
megszüntetéséi sürgeti s kijelenti, 
hogy a bíróság bírálatától nem 
állanak el addig, ainig bírák tit­
kos szervezetek tagjai s mint ilye­
nek esküt tesznek.

Az elnök az ülést délután négy j 
óráig felfüggeszti.

• Délutáni ülés.
Propper beszédében azt vitatja, 

hogy ti helyes külpolitikai orien­
tációt a szociáldemokraták han­
goztatták először. — A kölcsönnel 
szemben aggodalmai vannak. Kö­
veteli a parlament feloszlatását s 
az indemnitást nem fogadja el. 
Nemes Bertalan polemizál Prop- 

perrel. Meg van győződve, hogy a 
kormány liberális irányba tér át. 
Az indemnitást elfogadja.

Eckhardt Tibor a kölcsön felté­
teleiről szól, majd a vitézi szék tör 
vénybeiktatását kívánja.

Pikier Emil kéri, hogy a «ebre- [ 
ezeni megsemmisített mandátum 
ügyét tűzzék napirendre.

Elnök kijelenti, hogy ilyen uta­
sítást az elnökségnek csak a Ház 
adhat. A Ház ilyen utasítást nem 
adott, ezért a kérdés felett most 
nem dönthetnek. Mindenesetre az 
elnökség kezdeményezésére a Ház 
utasítást fog adni, amikor is ren­
dezni fogják ezt a kérdést.

Az elnök napirendi javaslata, 
Máyer János, Sándor Pál, Kiss 
Menyhért és Pakots József szemé­
lyes kérdésben volt jelentéktelen 
felszólalása után, az ülés fél 9 óra 
kor véget ért.

Megjelent a népszövetség hivatalos köz­
lése Magyarország pénzügyi uiiáépitéséről

liáeiót, vagy kölcsönt vennének 
igénybe.

4. Újjáépítési kölcsönt adnak 
250 millió arany korona értékben. 
Bizonyos meghatározott magyar 
jövedelmek fognak e kölcsön biz­
tosítékául szolgálni. Ebből fedezik 
a költségvetési hiányt 1920 jú­
niusig.

5. A népszövetségi tanács áltat 
kinevezett főbiztos közvetitésévei 
ellenőrzést fognak gyakorolni.

0. Magyarország és szomszédai 
közölt kielégítő politikai viszony 
alakuljon ki.

7. Megfelelő módon rendezzék 
Magyarország külső kötelezettsé­
geit.

Megjegyzendő, hogy a népszö­
vetségi tanács ujjólag szükséges­
nek tartja, hogy a költségvetési 
egyensúly helyreállításának idő­
szakáig,‘vagyis 1920 júniusának

közepéig felfüggesszenek minden 
fizetést, amely Magyarországot a | 
jóvátételek eimén terhelné, kivéve 
azt a kötelezettséget, amely bizu- , 
nyos szénszállításokra vonatkozik.

A pénzügyi bizottság megjegyzi, 
hogy programra ja kizárólag a 
költségvetés helyzetének helyreól 1 
Utasára és ezzel együtt Magyaror­
szág pénzügyi helyzetének helyre­
állítására irányul.

Január : 16-án ül össze a ma­
gyar albizottság, aláírják a jegy­
zőkönyvei és kijelölik a főbiztost. 
A jóvá lételi bizottság határoz azok 
nak a zálogjogoknak, illetőleg elő­
jogoknak a felfüggesztéséről, 
amelyek a kölcsön biztosítására 
szánt bevételeket terheli.

Február: A népszövetségi bi­
zottság Budapestre érkezik, hogy 
kidolgozza a költségvetést és a re­
form részletes programmját. Ma­
gyarország belső kölcsönt hocsájt

ki. Végleg jóváhagyják a jegy­
bank alapszabályait, megszavaz­
zák a bank felállítására vonatkozó 
törvényeket, megalakítják a ban­
kot. Megállapítják a reform rész­
letes programmját. — A magyar 
parlament megszavaz három tör­
vényi :

a) a jegyzőkönyvek ratifikálá­
sáról ; b) a reform programra el­
fogadásáról ; c) a felhatalmazás­
ról.

Hatályba lép a tényleges főbiz­
tos ellenőrzése és megnyitják a 
biztosítékul kijelölt jövedelmek 
számláit, amelyek ellenőrzés alá 
esnek.

Március : Megkezdődnek a tár­
gyalások a külföldi kölcsön kibo­
csátása tárgyában. A jegyzőköny-. 
veket már január folyamán al;í- 
irják és az újjáépítés tervének vég 
lehajlásához nyomban hozzáfog­
hatnak.

Egységes liberális front 
létesítéséről tárgyalnak.
Ilurlflnafií. j-iii 1R D...........»1-i.t »11...

zéki forrásból az egységes liberális 
front megalakítása céljából folya­
matban levő tárgyalásokról a kö­
vetkező felvilágosítást vettük:

Az egész akció komoly sikerére 
csak akkor számiihatnak, ha ahoz 
Apponyi és Andrássy csatlakozná­
nak. Bárczy István már beszélgetést 
is folytatott mindkettővel az ellen­
zéki tömörülés tervére vonatkozó­
lag, azonban sem Apponyi, sem gróf 
Andrássy nem adtait határozott vá­
laszt .

Andrássyék csatlakozásának van 
egy súlyos nehézsége : a mimé. us 
cláusus. Az ellenzéki tömörülés meg 
valósítása nagy és gyors eredményt 
biztosítana, ha a mozgalom élére si-

i»v, oi..^ Arl,v.,,n ‘“ygnye. ni Gróf Apponyi személye ugyan,., .... 
zék minden párt-frakciója, még a 
szociáldemokraták részéről is olyan 
megkülönböztetett tiszteletben része­
sül, hogy amennyiben Apponyi el­
vállalná azt a történelmi feladatot, 
hogy élére álljon egy uj liberális 
tömörülésnek, semmi kétség az 
iránt, hogy olyan hatalmas ellenzéki 
tábor alakulna ki, amelynek minden 
kívánságával számolni kellene a 
kormányhatalomnak és amely poli­
tikai és eikölcsi súlyánál fogva al­
kalmas lenne arra, hogy a kormányt 
bizonyos, a teljes jogrend helyre­
állításában, a szélső jobboldali ki­
lengésekkel szemben folytatott küz­
delmében hathatósan támogassa.

Az állam a külföldi kölcsön felvételéig 
400 milliárd bankjegyet akar igénybe venni

Budapest, jan. II). A pénzügyi 
politika megnyilvánulásában a 
bank inflációt helyezte kilátás­
ba a pénzügyminiszter. Papp 
Elek, a jegyintézet elnöke, arra 
vonatkozólag, hogy érezhető-e 
már ez az infláció, a következő 
nyilatkozatot tette :

Elsősorban az állam fogja j 
az inflációi megindítani. Azt a j 
400 milliárdot, amelyről szó j 
van, nem egyszerre fogja igény- j 
be venni a kormány, hanem j 
részletenkinl. Az állam ki fogja j 
fizetni függő tartozásait. A ler- j 
utóbbi héten az állam 00 mil- j 
liárdot veit igénybe, tehát 5 j 
millióiddal többet, mini az 
előzi) héten. így tehát kezd mii- ! 
lakozni az infláció. Már most 
ha hetenként állandósul ez a 
30 milliárdos igénylés, akkor 
három hóna]) alatt, amikorra a

kölcsön folyósítására számítani 
lehet, kb. igénybe fogja, venni 
a 400 milliárdot.

Ami a bankoknak az inflá­
cióval való kapcsolatát illeti, 
erre vonatkozólag még nem ál 
lapíthatjuk meg, hogy milyen 
mértékben fog növekedni a 
bankok hiteligényének emel­
kedése.

Magyarországon keresztül 
vezetik a cseh vonatokat 

az Adriához.
Prága, január 10. A nizzai nem­

zetközi viisuli konferencián a cseh 
delegátus azzal a javaslattal állott 
elő, hogy a csehszlovák vasutháló- 
zal személyvonalait, amelyek az Ad­
ria felé irányulnak, Magyarorszá­
gon át vezessék, ne Ausztrián ke­
resztül, mint eddig. Be is mulatta
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azl a moueliiányt, amelyet a prágai 
vasutigazgutóság kívánatosnak tart, 
s arra való tekintettel, hogy Cseh­
szlovákia és Jugoszlávia között a 
forgalom jelentékenyen megnöve­
kedőit. szükségesnek tartotta, hogy 
a cseh vonatok Pozsonyból Szom­
bathelyen és Győrön keresztül jus­
sanak Zágrábba. A javaslatot el­
fogadták és most tárgyalnak egy­
mással az érdekelt yasutigazgató- 
ságok.

«««yv

Egy „brigadérts“ szök­
tette meg Hoginicset.
Szeged, január 10 Dr. Wéber Ár­

pád rondóirapitány két napi szentesi 
nyomozása alkalmával kidé: ilette, 
hogy

az Alföldi Brigád szentesi szer­
vezőjének, Kiss Gábor Jenőnek 
köze van Kopinics Jenőhöz, aki 
140 milliót lopott a magyar ál­
la mreiulőrség kézipénztárából.
A rendőrök Szentesen csupán mu 

niciós készleteket kerestek Kiss Gá­
bor Jenő lakásán és máshol, azon­
ban a nyomozás alkalmával a nyo­
mozást vezető dr. Wéber rendőrka 
pitány kiderítette azt a valóban kü­
lönös szenzációt, lW'- Kiss Gábor 
Jenő nemcsak brigádot szervezőit, 
s tudott a bombamerényletről, de 
Kopinics szökéséi is elősegítette.

ALFÖLDI
könyv- és papirkereskedésben
it
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Dr. Hubay Jenő 
Debrec zenben

Nagy hangverseny 
jótékony célra.

A Debreczcni Zenekedvelők Köre 
elnöksége, dr. Ma goss Györgyné, 
Márk Endre ny. polgármester, dr. 
Hadházy Zsigmond főispán tudva­
levőleg szép levélben hívták meg a 
magyar zeneművészet büszkeségét : 
Hubay Jenő hegedűművészt, a Zene 
művészeti Főiskola igazgatóját, 
hogy a Kör egyik hangversenyén 
szerepeljen.j most i'cisomitgyai
országon, az ottani magyarság meg­
hívására la, tolt hangversenyköv- 
utat, mely az elszakitotl részeken 
élő testvéreinknek igazi nemzeti 
ünnepévé vált. A felvidéki német és 
tót lapok kénytelenek a magyar gé­
niusz diadalát köszönteni Európa 
egyik legelső hegedűművészében.

Páratlan sikerű hangversenykor 
útja egyik állomásáról, Pozsonyból 
irt most a mester Márk Endrének, 
a Kör elnökének s közölte, hogy szi- 
vesörömest lejön Debrec zen be már­
cius végén, kijelentette azonban, — 
hogy tiszetletdijat néni kér, mert a 
hangverseny egész tiszta jövedel­
mét debreceni és budapesti humani­
tárius intézmények közt kívánja 
megosztani.

A fejedelmi gesztus, mely méltó 
Hubay Jenő páratlan egyéniségé­
hez, nagy lelkesedést váltott ki a 
Kör tagjaiból. Elhatározták, hogy a 
debreczeni társadalom bevonásával 
rendezik meg Hubay koncertjét. A 
nagyszabású hangverseny előkészí­
tésére a Kör választmánya legköze­
lebb ülést fog tartani.

A Kör tagjai Hubay Jenő hang­
versenyét, valamint a februárra 
tervezett világhírű Sefcsik vonós­
négyest bérletben kapják a tagsági 
díj fejében.
■ ■■■■■■■«!■■■■■■■

Mindenkit érdekel,
hogy a Battliyány-utcába áthe­
lyezett üzletem a régi forgalmát 
elérje, régebben beszerzett árui­
mat mélyen a napi áron alul áru­
sítom.

Egy próbavásárlás mindenkit 
meggyőz, hogy sok pénzt takarít 
meg, ha papíráru szükségleiét az
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Az alföldi brigáddal katonai dikta­
túrát akart életbe léptetni Héiias Iván

ja». 10. Kiss Jenő Gá­
bor szerepe a csongrádi bom­
bamerénylet, illetőleg az alföldi 
brigád ügyében már-már telje­
sen lisztán áll. Beigazolódod, 
hogy Héjjas Iván ugyan elküld­
te neki az alföldi brigádról 
szóló kinevezési okmányt, azon 
ban ezt a kinevezést visszauta­
sította.

Sághy János kihallgatása 
szenzációs eredménnyel járt. 
Kiderüli ugyanis, hogy az alföl­
di brigád egész szervezete arra 
irányult, hogy a mai kormány­
zati rendszert eltávolítsa helyé­

ről s az alföldi brigád megszer­
vezel! politikai csoportja adoll 
jelre katonai diktatúrát léptes­
sen életbe.

Sághy János tegnap azt val­
lotta, hogy a katonai diktatúra 
leje Héjjas Iván lett volna. Ki 
derüli a vallomásból, hogy min 
den készen állott arra, hogy az 
uralmat átvegyék. Arról is gon­
doskodtak, hogy a budapesti 
központból érkezeti adott jelre 
az alföldi brigád megszervezett 
serege azonnal bevonuljon a 
fővárosba és ál vegye a hatal­
mai.

Ötven tagú Budapesti Szimfo­
nikus Zenekar 2 hangversenye
Szemére Árpád és Kolbay Ildiké) felléptével

A Zenekedvelők Körének meg­
hívására Ábrányi Emil, a Városi 
Színház igazgatója, a világhírű 
zeneszerző, korábban a hannoveri 
udvari opera első dinigense, ve­
zényli a Budapesti Szimfonikusok 
mindkét debreczeni hangversenyét 
A szimfonikusok nagy, 50 első­
rangú fővárosi művészből álló 
orchcstere igv tagozódik: 10 1. 
hegedű, 6 II. hegedű, 4 mélyhe­
gedű, 4 gordonka, 4 gordon, > 
gordon, 3 fuvola, 2 oboa, '?. klán - 
nőt, 2 fagott, 4 kürt, 2 trombita. 
4 puzon, 3 utószer.

A január 14-iki első Wagner 
Csaj kovszkv-estén Szemere Ár­
pád, a in. kir. Operaház örökös 
tagja Tannhäuser Wolfram dalát 
az esti csillaghoz és a Bolygó hol­
landi nagy áriáját encKii.‘szemere 
csodálatos baritonja a nagy 1 - töl 
az egyvonalas g-ig terjed. Ebben a 
hangban, amint egyik kritikus 
írja benne van Mátyás király 
vadászcsapatának búgó kürtszava 
és a rétek májusi virágait simo­
gató szellő melege.

A szimfonikusok Parsiíel Xagy-

Abból a nagy kötelességből, mely 
Ível a árvák és szegények iráni tar­
tozunk : igyekezett leróni lm 1 ozásál 
Iiajduhadház lakossága is. Vallás- 
különbség nélkül küldték be a refor­
mátus lelkész felhívására önkéntes 
adományaikat az Istentől áldott ne 
mes szivek. Mintegy két és fél mil­
lió korona készpénz gyűlt össze a 
helybeli iparosság állal adott 1 öl­
töző ruha, 1—1 pá; cipőn és csíz 
mán kívül, nem is említve a renge­
teg élelmiszer adományt. A begyüli 
21 iskolás áj vának adatott erős, uj 
csizma, 23 iskolás árvának uj cipő. 
10 gyermeknek egész öltözetre való 
ruhaanyag, néhány gyermeknek jó 
léli sapka. December 24-én, délután 
3 órakor oszlattak ki az adományok 
az árvák között, szerezvén nekik 
ezáltal nem mindennapi örömöt.

Kegyes adományaikkal lehetővé 
lelték az akció sikéiét : a reformá­
tus egyház 300,(XX) K, birtokossúgok 
250,(XX) K, község 200,000 K, izrae 
lila hitközség 113,000 K. Iparos kór 
105,(XX) K, Poroszlay Albert 75,(XX) 
K, l’ikó Gábor debreceni lakos, Fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezel. 
Molnár Zoltán 50—50,000 K, Had 
liázy Endre, Molnár József ivóit Je 
rémiás, Simon Károly, Hadházy 
József, Hadházy István 20 . 20,(XX) 
korona, Hajduhadházi Gazdasági 
Bank 140,000 K, Kőtörő munkások

pénteki varázsát, Tannhäuser nyi 
lányát és Csajkovszky VI. (Pathe 

j tik) szimfóniáját adják elő.
A jan. 15-iki, második ,,Kiasz - 

j szikus este“ vendégmüvésznője : 
Kolbay Ildikó, a Kolozsvári N ein - 
zeti Színház ünnepelt primadon­
nája. A szimfonikus zenekar kísé­
rete mellett a Varázsfuvolából, a 
Figaró házasságából és a Sevillai 
borbélyból énekel.

A szimfonikusok Beethoven Ili. 
Leonora nyitányát is bemutatják, 
amelynek eszméje Beethoven tő- 
gondolatköréi tükrözi : a jóság 
győzelmét a sötét hatalmakon 
minden válságon ál. Az az ouver- 
zure soha utói nem éri mintája a 
romantikus nyitánynak. Megkö- 
sralitKíUeilpti magasságban áll rop­
pant merészsége, szinte beszélő 
drámaisága által.

Az első 18 sorban hely már nin 
esen. Nem tagok részére jegyek a 
Bika portásainál.

Az első koncéit után a Zeneked­
velők Köre a művészek tiszteletére 
a Bikában társas-vacsorái ad.

97,850 K. Hadirokkant helyi szövet 
ség 203,450 K, október 31-iki persely 
pénz 48,507 K, állami iskola 21,500 
K. református tanítótestület 150,010 
K. di. Hadházy Ferenc, dr. Simon
Ernő, Csapó Gáspár 15_15,000 K,
özvegy Hadházy Józsefné 12,(00 K, 
Molnár Béla. Gzégény Imrémé, Kál- 
niánezy Gáborné, özv. Tóth Gábor- 
né. (./.there Miklós, Nagy Károly, 
ozv. E. Kiss Józsefné, Kezes József. 
Nagy Gábor és neje, Hajdú Sándor. 
Hadházy Miklós, Hadházy László, 
Takács József, Danesi Miklós, Ta­
kács Józsefné. Gál József, Kálmán 
József. Novak József, Ho.vátli 
László t0— 10,000 K. Molnár Gór 
geh 7500, Bernjén Gáborné 701X) K. 
Bent illan Imrémé, Kivi Miklósné,
1 óth I.ászióné. Gábor Andrásáé, dr. 
Székely Aion. Hadházy Jenő, Varró 
Lerene. Varga András, L. Kiss Jó 
zsef. ifj. Gzégény Imre. L. Kiss 
Imre, Kalogli Gergely, Kiss Sándor, 
Lgcrházv 1.ászlé). Zeke Mihúlyné, 
id Szol lös Gábor, Gábo; Lászlóné. 
ozv. Barthn Imréné, Kiss Sándor és 
neje. Prccsena János, Nagy András­
áé. Vida Károly. Szabó Sándorné. 
özv. Kovács Ferenené, Galvás Gá­
tló; né. Sn 1 lai Géza 5000-35000 K, 
Pálosi Bálint né, Gábor Bálint, Dé 
zsi Sándor, linlogh Gábor, Tóth 
Gyula, Nagy Gáborné I0(X) 4000 K, 
Kiss Súndorné, Tóbiás Gábor, Diny- 
nyés Lajos, Péntek Imre. Sőrés Ger­
gely, Gábor András. Szabó Gábor, 
Kánya Hálintné, Sörés Istvánná 
3IXX)—3(XX) K, tárnái István Cseh-

—B— MM
Szőrméit még most olcsón beszerezheti 

a Lipcsei Szőr méházbatt 
Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

Szlovákia 2740 K, Nagy Gábor és 
neje, özv. Gál Jánosáé 2500 -25(H) 
K. Abrók István, özv. Báez Andrns- 
né. Csapó Zsigmond. Hadházy Bei 
li. Kolopi János. Gulyás Mihályné. 
Gábor Sándorné, Tóbiás Sándor 
2000 —2000 K, Juhász Miklós, Ve;es 

: Sándorné 1500—1500 K, Abrók Jó­
zsef, Enyedi Miklósné. Gargya Jó­
zsefi Kovács Bálint, Abrók Mi kV 

' lósné, özv. Makrai Andrásné, Erdei 
Sándorné, Dávid Mária, Czibere 
József, Hadházy József, Bakó Sán 
donié, özv. Kiss Sándorné, Bereczki 
Márton, Balogh Imre, Sütő Imre 
1000— 11)00 K, Lőrinc/ Mihály ."XXI K. 
Elöljáróság bírságpénzekből 28,000 

1 K, Kovács Lajos szabómester egy 
egész öltöző uj ruha, Finta Lajos 

j I pár csizma, Czibere Gábor I pár 
I cipő, Vitéz Lörincz Lajos 20 liter 
! búza s ezeken kívül a pénzadományt 

adók által adoll sok-sok kalács, 
I sütemény, szalonna, kenyér stb. ál 

lat. A Mindenható Isten áldja és 
sokasitsa meg az ő kegyelmét mind 
ii jókedvű adakozókon, mind a se­
gedelemre szorulókon.

A vakok intézetének 
iqazgatóia társaiért.

Vasárnap délután 5 órakor a 
Kossuth-utcai református templom­
iján vallásos estély lesz, amelyen 
vak társai érdekében a jó emberek 
könyörül élességét fogja kérni Jan- 
kovics Lajos, a vakok újpesti or- 

I szagos intézetének megalapítója és 
igazgatója. A könyörületes,ségnek, 
e gyönyörű emberi kötelezettségnek 
gyakorlásé; a a vallásos közönség­
hez oly férfi emel szót ez estélyen, 
aki valóban csodálatos erkölcsi 
erővel, energiákkal vak lété; e a 
inai magyar élet egyik legműveltebb 
emberévé küzdötte fel magát. Bámu­
latos érdeme, hogy szintén világta­
lan feleségével együtt a vakok inté­
zetében oly szellemet teremtett, a 
mely a tragikus sorsú emberek éle­
tét elviselhetővé teszi, munkára, tu 
Hutásra képesíti és készteti őket s a 
vallás mindennél igazabb \ iga szá­
vai kárpótolja őket az élei és világ 
ismeretlen szépségeiért.

A református egyház a következő 
programnál vallásos estélyen fogja 

j méltó alkalomhoz juttatni öl, hogy 
kérését tolmácsolhassa a debrecze 
nick előtt :

1. Fennálló ének, 37. d. 1 v.
2. Főének. 130. d. 1. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik 

Baja Mihály lelkész.
1. Égi Atyám. Énekli Jankovies 

I hajós.
I 5. Prédikál d.. Erdős Károly lel 

készképző int igazgató.
0. Felolvasást tart Jankovies La­

jos, a Vakok országos intézetének 
igazgatója.

7. Imádkozik Molnár Ferenc lel 
j kész.

8. Bezáró ének. 153. d. I . 2. vers.

Hirdetmény.
A városi tanács 475—924. sz. 

határozata folytán az 1920. évre 
járó — eddig még ki nem adott 
kompetencia fát folyó évi február 
hó végéig kiadjuk.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy 
a fa árában ölenként 125,000, aza* 
Egyszázhuszonötezer koronát, 3 
százalékos forgalmi adóval együtt 
folyó hó 14-löl bezárólag 81 óig a 
városi házipénztárba fizessenek he 
Az utalványokul s a lát február 
hó végéig a befizetések sorrrend - 
jé ben fogjuk kiadni.

Akik január hó 31-ig a fentebb 
közölt ölenként! árat nem fizetik 
be, az 1920. évi kompetencia fa Ki­
váltására való jogukat elvesztik.

Városi házipénztár.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vataléban.

f
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A jog- vs pénzügyi bizottság
immár hó 11 -én, pénteken <|. u.
lél 1 órakor, a városháza tanács­
termében ülést tart, amelynek 
lai g\ sorozatan a következő ügyek 
szerepelnek : A kéményseprési és 
egyeb ezzel kapcsolatos ‘munkák 
díjúnak 100'/,-kai felemelése 
iránt. A múzeumi szabályzat mó­
dosítása. A Debreczeni Müpártoió 
egyesül el kérelme évi segélyének 
elemelese. Az ellátásnak tekintett 
havi 10,000 kor. értékhatárnak 
havi 00,000 koronára felemelése \ 
'áros polgármesterének jelentése 
a városi szolgálaton kivid más hi­
vatali alkalmaztatást is ellátó vá­
rosi tisztviselőkről. Somossv Sán­
dor es társai felehhezés. Az illet­
ményföld élvezetében álló városi 
alkalmazottak részére teljes ösz- 
••/egu javadalmazás folyósítása. 
i jváry Lajos adópénztári ellenőr 
kecelnie szolgálati idejének be­
számítása iránt.

A polgármester lá-ogiitásn a 
I»g°n. Magoss György dr. polgár- 
mester tegnap a palliigi gazdasági 
akadémiai látogatta meg, ahol a ta­
nún kar elén Ya.gin dr. im/e-iln 
logadta. Az akadémia megtekintc.sc 
után a polgármester tiszMolére 
eW‘d volt, amelyen több pahárkö- 
szon, ,í bangzotl (d. A polgá-mester 
rendkívül meg volt elégedve az aka­
démián tapasztalt állapotokká] és 
a fogadtatással.

Adományok a baraklakók ja­
vara. A Dehieezeni Spiritist;!- 
kor a harakban nyonirogó Molnár 
■hínos volt városi gépész és csa- 
'adjanak, valamint xNémelhy Já­
nosáénak összesen 27,100 koronái 
7> u|lött. — Kiss Ferenc egyetemi 
lunar 111,000 koronát adományo­
zott a baraklakók javára. Rendel - 
h'tesi helyére juttattuk.

t (burkolások Debreezenhen 
Még a inuk évben tervbe vette a 
'.mis a Simonyi-ut és Péterfia- 
ub a burkolását, de a pénzhiány 
miatt a terveket nem lehetett 
végrehajtani. Tegnap újból fel­
merült az ügy a városi tanács ülé­
sén s kimondták, lio; íy egy ni
zott súgót küldenek ki annak kije­
lölésére, hogy az útburkolások 
milyen módon hajtassanak végre.

Red* Iá nos gyásza. Nagy csapás 
t i te Reitz Jánosi, a Tiszántúli Iiir- 
laj> főmunkatársát : fia. Reitz 
I aszló hosszas és gyöti elmés szen­
vedés ulán, de élete tavaszán, 22 
wes korban elhunyt. Városszerte 
nagy és őszinte részvét nyilvánul 
meg e tiszteletreméltó család liánt, 
amely kél év előtt egyik leányát vív 
yzitettc el. Reitz Lászlót ma délután 

■ órakor temetik a rom. kath. te­
mető kápolnájában történő bcszen- 
Ielés után.

Kruyswyk Anny, az Operaház 
Koloratur énekesnője és Szügyi 
Kaiman, az Operahúz ■ tenoristája
énekelnek szombat este 9 órakor, 
vasárnap d. u. 5 órakor és este 9 
makor a Bika-kávéház üvegter­
mében. Belépő-dij nines. Asztalok

lőpinei rnél megrendelhetők.
^ Zenekedvelők Köre szimfóni- 

hns hangversenye bánt Dcbreczen- 
*»en eddig nein tapasztalt érdeklő­
dés mutatkozik A Kör tagjainak 
sZáma 450-re emelkedett, a Kör te­
leit egyik legnépesebb kulturális 
egyesülete a vá,osnak. 100 elsőren­
dű helv közül még csak 10 üres van, 
január 12-én lul a Kör nem vesz fel 
egyelőre több tagol A szimfoniku­
sokul. akik január 11-én délben ér­
keznek meg. II Kői vezetősége ün­
nepélyesen fogadni fogja, este tisz­
teletükre a Bikában társas vacsora 
lesz. melyre Debreczen társadalmi 
'■'"téliek előkelőségei közül már is 
sokan bejelentették megjelenésüket. 
A nagyközönség a részére fentartott 
helyeket a Bikában veheti ál, ugyan 
ott történik a jelentkezés a táisas- 
vacsorára.

Menyasszonyi fényképek, halm­
os családi képek Ruzicskánál mű­
vészi kiállításban.

Gróf Castelly Róbert, alias Meszlényi 
Jácintot a rendőrség őrizetbe vette

Január 0-án este egy elég jól ol­
lózott Italul ember állított he a Bi­
kába, ahol a 208. szánni szobát 
kapta. A vendég kitöltötte a beje­
lentő-lapot : „Castelly Róbert grot 
építész“ címen.

Január 0-án este már a Bika 
éttermében vacsorázott, majd va­
csora után elment és vsak reggel 
felé tért vissza. Hétfőn délben pe­
dig már egy hölgy társaságában 
látták, aki főkép azzal vonla ma­
gára a figyelmet, hogy hétfőn dél­
után egy légpuskával távozott el 
lakásáról.

Kedden reggel a Modern Kabaré 
főpincére aztán az iránt érdeklő­
dött a Bika-szálló portásától, hogy 
nem-e lakik a Bikában egy Cas­
te! ly Róbert nevű olasz gróf. A te­
lefon érdeklődés során a Bika por­
tása elölt is gyanús lett a szilsz- 
kin-bundás, csizmás uracs s most 
már erről értesítette a szállóban 
portyázó detektiveket is. Úgy ter­
vezték, hogy szerdán délelőtt le­
kapcsolják „Castelly urat“, azon­
ban elutazott szerdán hajnalban s 
szerdán az általa jelzett időben 
meg is érkezett s egyenesen a por-

Sorszámos és szelvényes belépti 
jegyek kellenek. A városi számve­
vőség a következő közleményt bo­
csátotta ki : 28,891—923. 111. Köz­
lemény ! A vigalmi adóról alkotott 
helyhatósági szabályrendelet 9. pa­
ragrafusa aképen intézkedik, hogy 
a vigalmi adót nem átalányösszeg­
ben lerovó engedélyesek belépője­
gyekül sorszámmal és szelvénnyel 
■ -iLátótl jegyekéi kötelesek használ­
ni, illőivé felülbélyegzés végeit a 
\árost számvevőséghez bemutatni; 
Minthogy az utóbbi időben mind 
gyakrabban fordul elő az. hogy a 
forgalomba hozott belépőjegyek a 
lenti rendelkezés figyelmen kívül 
hagyásával állíttatnak elő : ennél­
fogva a városi Tanács figyelmezteti 
az érdekelteket, hogy a belépti dij 
melleit rendezeti mulattató előadá­
sok, látványosságok, mutatványok, 
láncvigalmak stb. belépti jegyeit 
mindenkor a szabályrendelet rcn- 
dilkezéseinek megfelelő módon 
hozzák forgalomba, mivel a szám­
vevői hivatal a szabályrendelet el­
lenes jegyeket vissza fogja uta­
sítani.

Nyilvános illemhelyek létesítése. 
Évek óla tervezi a város a nyil­
vános illemhelyek létesítését, de. a 
pénzhiány és a drágaság miatt le 
heteden volt keresztül vinni az 
elhatározást. Most a mérnöki hi­
vatal jelentése során kitűnt, hogy 
20 illemhely építése 40 millió ko­
ronába kerül. A városi tanács ki 
mondta, hogy egy vállalkozónak 
átengedné nehány évre az illem­
hely pénzbeszedési jogát, ha az 
építési költségekhez hozzájárulna. 
Elsősorban a Simoffy-utcai hal­
piacon létesítenék az illemhelyei.

Névnapi) . időjárást, meg oszt sok 
víg históriát, kacagtató iréfát ol­
vashatsz Bugyi Sándor képes tréfás 
kalendáriumában. Kapható az új­
ságárusoknál és a trafikokban.

Sikkasztások, hamist átok gyn 
nuja alatt. Tegnap este a rendőrség­
re előállították a Frohner-száHó 
egyik vendégét, akire az a gyanú, 
hogy mint volt debreczeni postaal- 
kamiazott, utalványok és csekkek 
hamisításával, hivatalos pénzek el- 
sikkasztásával az államkincstárt 
megkárosította. Kihallgatása során 
már őrizet bevételét is elrendelték s 
a nyomozást nagy eréllyel folytat­
ják tovább.

Szepesy Ferenc tánciskolájában 
nz uj tanfolyamra állandóan le­
het iratkozni, Simonffy-utca 1. <’) 
11. emelet. Minden uj táncot 1 óra 
alatt tanulhat bárki.

A Korzó-kávéház kisterme meg­
nyílt. Kellemesen fütve, választé­
kos, meleg vacsorák, elsőrangú 
zene.

táshoz sietett, akitől megkérdezte, 
hogy nem-e kereste valaki ?

— De igen, — -mondotta a szálló 
portása — s azzal a hallban ülő 
detektívek felé mutatott.

A detektívek erre az állítólagos 
Castelly elé léplek s igazolásra szó 1 
iitolták fel. Természetesen Castel­
ly t nagyon meglephették a detek­
tívek, mert zavarában össze-vissza 
hebegett, végre is előállították a 
rendőrségen, ahol a kihallgatás | 
során töredelmes vallomást tett. — i 
Elmondta, hogy őt tulajdonképen 
Meszlényi Jácintnak hívják.

Beidézték a Modern Kabarénak 
azt a csillagát is, akivel Castelly- 
Meszlényi mulatott. Ez elmondta, 
hogy az illető neki hűségesen ud- j 
varolt, de neki gróf Castelly Rü­
hellnek mondotta magát.

A Bika portását is kihallgatták, 
aki előadta, hogy 145,800 koronát 
tesz ki az ál-gróf szobaszámlája.

Minthogy személyazonossága 
sem tisztázódott tegnap, továbbá 
debreczeni dolgai is ismeretlenek, 
igy a rendőrség elrendelte fogva - 
tartását s egyben folytatja a nyo­
mozási.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban. Pénteken 
este 1 órakor. Szombaton .-éggel 
egynegyed 8, délelőtt fél 11. délután 
lel 4 és este háromnegyed 5 órakor. 
Hétköznapokon reggel 7 és este egy­
negyed 5 órakor. A Kápolnás-utcai 
templomban szombaton reggel há­
romnegyed 8 órakor. Az elnökség.

A debreceni ipartestület jubilál. A
debreczeni ipartestület ez évben ju­
bilálja fennállásának 25. évét. Az 
évforduló alkalmából kiállítást ren­
dez az Ipartestület s aira kérte a 
városi Tanácsot, hogy a múzeumban 
levő ipartestületi ereklyéket bocsás­
sa a kiállítás céljaira. A tanács a 
kérelemnek eleget tett bizonyos ki­
kötésekkel

A Mindent Tudok könyvet, — 
amely a karácsonyi piacnak egyik 
legérdekesebb ajándéka volt, iro­
dalmi szempontból is jelentős ese­
mény, Az Újság kiadóhivatala a 
debreczeni előfizetőknek már le­
li üld te és azt Az Újság helyi kép­
viselője legnagyobb részben el is 
kézbesítette az előfizetőknek. Mi­
vel azonban megtörténhetett, hogy 
egyesek neun kapták még meg az 
az Az Újság e szép karácsonyi 
ajándékát, ezek az előfizetők a 
Mindent tudok könyvet az Az 
Újság helyi képviselőjénél Király- 
utca 2. szám alatt bármikor átve­
hetik.

Korcsolyapálya a Nagyerdőn A
DTE nagyerdei jégpályáján eleven 
élet uralkodik. Najioiita százával 
keresik fel a pályát és az intelli­
gencia színe-java korcsolyázik a 
tükörsima jegeli. A jégpálya mel­
lett nagyszerű melegedő van. 
Kaphatók kölcsön korcsolyák es 
szánkók. Este pazar villanyvilá­
gítás.

A Közhasznú Munkáskor! Egye­
sület Indulja a bérlő közönséggel, 
hogy a Kannán, Árpád, Attila, Déli­
báb' Károly, Petőfi, Széchenyi tele­
pek befizetései befejeződtek. 1924 
járnia; 1-től 15-ig Napkelet (Sze­
gényház , január 15-től febr. 1-éig 
József és Auguszta telepek befize­
tései kezdődnek. — Kéretnek a régi 
bérlők az előirt befizetési időket 
pontosan bétái tani, mert az óriási 
kereslet miatt halasztást nem ad­
hatunk.

Női és gyermek kabátot, utcai és 
házi ruhát gyorsan és pontosan ké­
szít Tóth Istvánná Püspöki palota, 
utcai üzlet. 93

Rosenfeld Endre tőzsde­
bizományi és áruforgalmi 
Irodája Plao-ntoa 42., I. eme­
let, Pannónia épület.

; színház
A Csokonai-szinház műsora:
Jan, 11. A kis grisette, bemutató, 

D) bérlet.
Január 12. A kis grisette. bérlet- 

szünet.
Jan. 18-án délután 3 órakor : Svi- 

hákok. operetté ; este 7 és fél óra­
kor A kis grisette, operetté.

Táncegyvelegnek lehel nevezni 
bátran ama bemutatásra keiíilő 
„A kis grizette“ operettet. Stolz 
Róbert, kinek zenéje Wien ben nép 
szerübb, mint Budapesten Zer- 
kovitzé, ritka szerencsével hal­
mozta egymásra a pattogósaid) - 
nál-patlogósabb rythmusu kerin­
gőkel, trotteokat és, egyéb lánc - 
számokat. Ivováts Tertis és Rajz 
írén, akik a táncszámokat beta­
nították, összes tudásukat és am­
bíciójukat latbavetették, hogy uj 
és mennél hatásosabb táncokat 
pvodukállassnnak.

Báli naptár.
Jan. 12. Jogász bál (Bika dísz­

terem).
Január 13. este 8 órakor : Temp­

lomegyesület vegyeskara teaestélye 
Arany Bika kisterem, tánccal egy­
bekötve.

Jan. 19. A debreceni kálvinista 
társadalom bálja. (Bika diszterem.)

Jan. 26. Gazdász bál (Bika dísz­
terem).

SZÁRAZ TŰZIFA
hasábosán vagy aprítva házhoz szállítva 
valamint vaggon tételekben legelőnyöseb­

ben beszerezhető

BÉKÉSI ÉS LŐW
fakareskedöknél. Homokkert Bánffy-u 4 
Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

ALBERT
Belvárosi

/
Éttermei
Debreczen sz. klr. város 
székházának snterénjében 

Városház-u. 1. alatt. 
Debreczen, 1924 január hó 11.

Péntek.

Ebéd menu.
Ára 4000 K
Húsleves rizszsel. 
Füstölt kolbász.
Bab főzelék.
Túrós csusza 

tejfelesen, tepertővel.

Vacsora menü.
Ára 4000 K
Borjú pörkölt.
Tojásos galuska.

Nagy választékban
kész és frissen sültek, külön­

féle sajtok és saláták.
Kiváló finom asztali és 

pecsenye borok. 
Naponta friss csápolása 

kőbányai sörök. 
Előzékeny, figyelmes kiszolgálás.

Abonensek felvétetnek. 
Elsőrendű, házias magyar 

konyha.
Minden este az országos hirfi Jambó 

tamburazenehar hangversenyez.

• ;'r -/vjMá
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Kijelölték a házhelyeket Debrecenben
Négyezer házhely a város körüli telkeken.

A városi tanács tegnapi ülé­
sén foglalkozott a házhely tör­
vénnyel kapcsolatosan á köz­
gyűlés által kiküldött bizottság 
jelentésével. A bizottság liosz- 
szabb tárgyalás után végezte el 
a kijelölési munkálatokat, ame­
lyeket Zöld József tanácsnok 
terjesztett a városi Tanács elé.

A jelentés szerint Debreczen- 
ben négyezer házhelyet jelöltek 
kit, ebből azonban csak mint­
egy háromezret fognak igénybe 
venni egyelőre. A házhelyek 
egyrésze a Nagyerdőtől délre és 
keletre indul s az epreskerti- í 
nüg terjed. Lesznek házhelyek 
a város nyugati oldalán is,"to­
vábbá a Iladházi-ulon, a Ki rá Ív 
utcán. Sámsoni-ut jobb olda­
lán, Diószegi-uton Márk Endre 
telepen, Olajütőben és a Kónya

telepen. Számos házhely bizto­
sítható a Boldogfa!va-ut kör­
nyékén is.

A bizottság, mikor a kijein 
lést megejtette, szigorúan ra­
gaszkodott nemcsak a házhely- 
lörvénvhez, hanem a város ér­
dekeinek megóvásához is, s úgy 
igyekezett feladatának megfe­
lelni, hogy a területeken épí­
tendő helyek közmüvekkel le­
gyenek elláthatók. A városi ta­
nács tudomásul vette a jelen ­
tést. ennek alapján megkezdő­
dik majd a ház építési engedé­
lyek kiadása. Valószínű, hogy 
ezzel még nem szűnik meg a la ­
kásínség Debreczenben, mert 
ezt csak céltudatos építkezéssel 
lehet elérni. Alkalmasint a ta­
vasz meghozza ezt a lehetősé- i 
get is.

$8 KÖZGAZDASÁG &
3000 koronával emelkedett a búza ára.

Budapest, jan. 10. A mai tér 
ménytőzsdén az irányzat szilárd. 
A búza 2—3000 koronával drá­
gább. A takarmánycikkek ára 3-- 
400 koronával emelkedett.

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
\ időki búza 1170—80, egyéb 1160

A korona 0-021
Zürich, jan. 10. Berlin 0.00000000132 

és fél. Hollandia 21(1 és háromnyol­
cad, Newyork 5.75 és egynegyed, 
Lomion 24.72, Paris 28.25,' Milánó I 
24.87 és fél, Brüsszel 2-1.07 és fél | 
Prága 10.73 és háromnegyed, Buda­
pest 0.021. Belgrád 0.42 és fél. Buka­
rest 2.92 és fél, Becs 0.008095, Szó­
fia 4.07 és léi.

Budapest, jan. 10. A magánfor­
galom, bár szűk keretek közöli 
mozgott, a zsíró miatt még is szí 
tárd maradi, délfelé magasabb ár­
folyamok kerültek felszínre. A 
hetipénz továbbra is olcsó maradt 
és ötnyolcad—1 százalék közöli 
kötötték. A pénzpiacon csekély az 
üzlet és árú túlsúlyban jelentke 
zeit.

Magyar Hitel 590—600, Osztrák 
Hitel 160—65, Rima 130—35, 
Salgó 615—20, Angol-Magyar 90, 
Pesti Hazai 4100, Allamvasut 410

15. Déli vasút 98, Nova 130—35.
Kér. Bank 1310, Kőszén 2500, _
Kalló 840, Drachse 335. Borsod- 
miskolci 112, 1. Bpesti gőzm. 98.

—70, 79 kilós tiszavidéki 1180— 
200, egyéb 1170—80, rozs 890 - 
900, lak. árpa 880—920, sörárpa 
930—80, köles 850—75, zab 1000 - 
30, tengeri 890- 900, repce 2200 - 
300, korpa 600 10, makvak vál­
tozatlanok.

Ganz Danuh. 4600, G. Villamos 
2200, Schlick 100, Lipták 20 és fél, 
Hoffher 195, Fegyver 1380, Athe­
naeum 230, Cukor 3075, Georgia 
570, Mezőcukor 390, Izzó 750, Hun 
gária mütr. 205, őstermelő 230, 
Karton 95, Lichtig 9, Egv. fa 30, 
Viktória 13, O-fa 540, Mefler 380. 
Trust 112.

A kora délutáni órákban az 
irányzat egy árnyalattal gyengéid) 
és a kötések a mai legmagasabb 
árakon alul történtek. Salgó 610, 
M. Hitel 595, Kér. Bank 1310, Kő
szín 2525, Ganz. Dánul). 4500.

A devlzaáözpont 
árfolyamai:

Eny darat Pém
(Vttrl)

Áru
( Eladási

Dollár .... 27600 H 2^600 Ä
Angol 1 ni JlSOOu K 122400 h
Hollandi forint 10130 K 10770 A
Francia rank 13 60 K 1426 h
Stilt! Irani 4760 n 4 930 A
I.éoa . 169 K 180 H
Cif/i korona . 798 H 842 h
bel , . . 194 K 205 K
Ura , , . . 1196 K 1250 K
Dinár . . 306 K ;20 H
Német márk --------K 0006 K
hcnggel már. a . — H h
Ontrák karóra 0 3360 K 0 4080 K
Napoleon ara i§. 93200 * A
Dán korona , 4910 H 5030 A
Norvég koránt- 3960 H 4170 S
9véd korona . 7220 K 1450 A
Béig* frank , . 1190 K 1245 H

Északi madáriendégek 
az illföldön.

Védjük a hasznos madarakat
Amióta, a tél oly szigorúsággal be 

köszöntött, azóta ismeretlen, szokat­
lan bóbitás madárkákat ve íz észre 
a figyelmes szemlélő kertje uk fáin 
és bokrain. _— E pacsirta nagyságú 
madarak ritka északi vendégek s 
csak nagy hideg és havazások al­
kalmával jönnek le hozzánk észak­
európai hazájukból s ezért „csont­
tollú madaraknak“ nevezzük őket. 
Az éhség kergette le őkel Északról.

A kegyetlen téli idő Ínségbe so­
dorja a mi ittmaradt hasznos ének­
lő madarainkat is, ezért a jóleikü 
ember ilyenkoi ete-li az éhezd kis- 
madarakal. Egy kis tök vagy napra­

forgó mag mindjálr segít a szegény 
éhezőkön, akik rzvtán nyári n bo­
gár pusztitásukal I'?,szeresen v.ssza 
fizetik a reájuk fordítóit költséget 
és fáradtságot.

Ahol etetik télen a cinkéket, ott a 
kirakott fészekodvakban rendsze­
rint meg is telepednek s olt ősszel 
már kevesebb lesz a bogár és több 
a gyümölcs.

Hasznos madaraink védelme lé­
trát nem csupán csak esztétikai, ha­
nem tisztán gyakorlati, még pedig 
a többtermelés Szempontjából is, 
megszívlelendő.

A Mezőgazdasági Kamara által 
most alakítandó Madár-védő Egye­
sületije be kell lépni minőn kinek, aki 
előtt nem közömbös, hogy’ kertjeink 
és ligeteinkben hasznos éneklő ma­
daraink helyett a veréb csiripel s 
hogy kertjeinkben és szőllöiükben 
épen az éneklők pusztulásával egyre 
nagyobb lesz a rovarkár.

DEBRECZENI
MUKBGYÁR
RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja 
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék!

Készít:
kutgyiirüf, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
: fMö-utca. 2. sí.

Telefon : IO—S3.

Városi raktár: KEGYES FERENC sírkő üzletében.

előjegyzési, fali és íróasztali

óriási választékban a legolcsóbban 
beszerezhetők a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben
Posner-féle üzleti könyvek 

kizárólagos lerakata.

Mielőtt bevásárol
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruha­
szövetet és fehérneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi 
és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat

hogy felkeresse
Kövér és Róth női dívatáruházát
Csapó-utca 37. Burgundia sarok

Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

I apróhirdetések!
Ajflulaf

Épil kezesi anyagok
Portland cement, mo- j 
zaik és cementlapok, be- j 
toncserép, betoncsövek, j 
kút gyűrűk, stuka tun iád I 
kátránypapir stb. leg­
olcsóbban a Debrcczcni 
Műkő-gyárban, Fürdő­
ül ca 2. sz. alatt kap­
hatók. N58

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet a legmagasabb 
árért \ eszek. Ková­
csoknak használ­
hatót becserélek. 
Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca IIO. sz. 

Telefon 6 86.

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő

l'iae-utcu 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el 

ad, becserél.
Teh Ion hi vásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—2a

llerzékl
tény képészel i műterme
Ferenc/ József-ut 38. 
olcsó árakban és szép

üebreczen város és a TUzAatuU rét egvházker

kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 9

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
1. emelet. 7

BÁereNlet

Irodai kisasszony 
felvételik Nyíri iigyvéd- 

_IIél, Piac-utca 28. 41
könyvnyomda válla!«!*.

Veszek
mindenféle bútorokat, 
di vány oka l, inadra c<. 
kát, szőri, afrikot i ,•, 
denkor. Széchenyi-utca 
8. sz. §

UhuiriM

Eladó
egy könyvszekrény, 3 
részből sarokra kerítve, 
fémkcrelbe foglalt, csi­
szolt üvegekkel. Egy 
agyanoljan, hármas rü- 
haszekreny. Magyar re- 
mekirók diszkiadása 4ti 
kötet. Eötvös Károly 
művelne k diszkiadása. 
Aiulrvcnagy térképgviii-
lemén ve. Magyar és 
külföldi művészek szí­
nes képgyüj lemén vr. 
Munkácsy Mihály 'disz 
kötet. Szilágyi: Mag var 
nemzet története 10 
darab diszkölésben. Ké­
pes világtörténet 3 nagv 
diszkötet. Ilivszkönyvek. 
Értekezhetni a déli órák­
ban, Lovász József meg­
bízottal. Kossuth-u. 20.

33

>

t

/


